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Nazwa kwalifikacji: Uruchamianie oraz utrzymanie terminali i przylgczy abonenckich
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [l | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W || @

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

| 5 |(C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przerwa w dzialaniu lacza abonenckiego, spowodowana znacznym spadkiem rezystancji petli abonenckiej,
moze oznaczac

A. zwarcie zyt.

B. przerweg obu zyt.

C. przerwg jednej z zyl.

D. uszkodzenie izolacji jednej z zyt.

Zadanie 2.
Ktérg z wymienionych opcji menu gtéwnego BIOS-u nalezy wybraé, aby ustawié datg systemowg?

A. Integrated Peripherals

B. Advanced BIOS Features
C. Standard CMOS Features
D. Power Management Setup

Zadanie 3.

Jaka rolg pelni zapora systemu Windows?

A. Sprawdza nazwe konta uzytkownika 1 hasto w czasie logowania si¢ do systemu.

B. Blokuje dostgp do okreslonych ustawien systemu uzytkownikom nieposiadajagcym uprawnien
administratora.

C. Kontroluje na biezaco wszystkie operacje komputera w celu ochrony przed szkodliwym
oprogramowaniem.

D. Chroni komputer uniemozliwiajac nieautoryzowanym uzytkownikom dost¢p do komputera za
posrednictwem sieci LAN lub Internetu.

Zadanie 4.
Punkt przywracania w systemie Windows reprezentuje zapisany stan

A. calej zawartosci dysku.

B. calej zawarto$ci danej partycji.

C. plikow systemowych komputera.

D. tylko danych uzytkownika i aplikacji.

Zadanie 5.
Technologia pozwalajaca na automatyczng identyfikacje oraz instalacj¢ urzadzen jest

A. PnP

B. HAL
C. AGP
D. NMI
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Zadanie 6.
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W systemach operacyjnych rodziny Windows program chkdsk jest uruchamiany w celu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

usunigcia zbednych plikoéw.

wyszukania plikow na dysku.

odzyskania usunigtych z dysku danych.
sprawdzenia spdjnosci systemu plikow na dysku.

Uzytkownik podczas proby uruchomiania komputera zobaczy! czarny ekran z komunikatem ntldr is missing.
W konsekwencji tego btedu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

komputer bedzie si¢ ciaggle restartowal.

system operacyjny nie bgdzie mogt si¢ zaladowac.
automatycznie uruchomi si¢ narzedzie przywracania sytemu.
system operacyjny zataduje si¢, ale bedzie pracowat niestabilnie.

W ktoérej macierzy dyskowej sumy kontrolne przechowywane sg na ostatnim dysku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

RAID 0
RAID 1
RAID 3
RAID 5

Ktéry parametr linii diugiej jest funkcja indukcyjnosci i pojemnosci migdzy przewodami?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

Impedancja falowa.
Pojemnos¢ jednostkowa.
Sprawnos€ energetyczna.
Rezystancja jednostkowa.

Uzytkownik, ktéry zakupil program na licencji OEM, moze

A.

zainstalowa¢ go na dowolnej ilosci komputeréw oraz udostgpnia¢ innym uzytkownikom
W siecl.

uzywac go wylacznie na sprzg¢cie komputerowym, z ktérym zostat zakupiony.

korzysta¢ z niego tylko przez okreslony czas od dnia jego zainstalowania w systemie, po tym
okresie musi go odinstalowac.

uruchamiaé go w dowolnym celu, udoskonala¢ i publikowaé wiasne poprawki programu i kod
zrodtowy tego programu.
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Zadanie 11.
Z jaka maksymalng szybkosciag moga by¢ wysylane dane przez modem ADSL2 lub ADSL2+ w kierunku
up streem, w pasmie do 138 kHz?

A. 256 kb/s
B. 512kb/s
C. 1500 kbit/s
D. 2048 kbit/s

Zadanie 12.
Ktory program pakietu Microsoft Office jest systemem zarzgdzania bazami danych (SZBD)?

A. MS Word
B. MS Excel
C. MS Access

D. MS Power Point

Zadanie 13.

Zestaw regut 1 ich opiséw, gwarantujgcy kompatybilno$¢ utworzonych aplikacji z systemem operacyjnym, to
A. IRQ (Interrupt ReQuest).
B. DMA (Direct Memory Access).

C. API (Application Programming Interface).
D. ACAPI (Advanced Configuration and Power Interface).

Zadanie 14.

Jak okresla si¢ technik¢ modulacji, w ktorej nadajnik prébkuje sygnal, a nastepnie koduje roznice pomigdzy
probka rzeczywistg a przewidywang?

A. PCM
B. PAM
C. PWM
D. DPCM

Zadanie 15.
Symbol XTKMXpw 5x2x0,6 oznacza kabel telekomunikacyjny

A. stacyjny S-parowy.
B. stacyjny 5-zylowy.
C. miejscowy S-parowy.
D. miejscowy 5-zylowy.

Zadanie 16.

Znieksztatcenia thamieniowe sg wynikiem

przenikania energii elektrycznej z jednego kanatlu do drugiego.
przenoszenia sktadowych przesylanego sygnatu z r6zng szybkoscia.

nieliniowosci charakterystyk napigciowo-pradowych elementéw czynnych.
niejednakowego thumienia przebiegéw o réznych czestotliwosciach w pasmie przenoszenia.

Uowy
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Zadanie 17.

Do wykonania telekomunikacyjnej sieci abonenckiej w budynku wielorodzinnym nalezy zastosowa¢ kabel

A. XzZTKMX 5x2x0,5
B. YTKSY 10x2x0,5
C. YTDY 8x1x0,5

D. YDY 8x1x0,5

Zadanie 18.

W ktoérej modulacji zmiana amplitudy fali no$nej jest potaczona z réznicowa modulacjg fazy?

A. FSK
B. QAM
C. DPSK
D. DPCM

Zadanie 19.
W taczu ISDN na styku U jest stosowane kodowanie

A. AMI
B. CMI
C. HDB3
D. 2BIQ
Zadanie 20.

Ustawienie w centrali abonenckiej ustugi, ktora umozliwia zadzwonienie na numer wewngtrzny bez udzialu
telefonistki polega na wlasciwym skonfigurowaniu

A. funkcji DISA w tej centrali.

B. karty PRA (30B+D) w tej centrali.

C. czaséw wykonywania upgrade karty SYS.

D. funkcji automatycznej dystrybucji ruchu ACD.

Zadanie 21.

Technik uruchamia wewngtrzny system telefoniczny w niewielkiej firmie. Aparaty telefoniczne powinien
podiaczy¢ do zaciskow centrali abonenckiej oznaczonych

A. LMI1, LM2

B. USBI, USB2

C. LWI-LWS8

D. BRA-S1+BRA-S8
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Zadanie 22.

W przedstawionym przetworniku n-bitowym napiecie wejéciowe jest jednoczesnie poréwnywane z 2"
poziomami odniesienia przy uzyciu 2™ komparatoréw napiecia. Cyfrowe stany wyjéciowe komparatoréw,
po odpowiednim zakodowaniu, daja cyfrowa informacj¢ wyjsciowa w kodzie dwdjkowym. Jest to
przetwornik Usdn

A. kompensacyjny. IR S
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Zadanie 23.

Ktéry wykres przedstawia sygnat dyskretny w dziedzinie czasu?
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A. B. C. D.

Zadanie 24,
Wartos$¢ rezystancji jednostkowej pary symetrycznej przedstawionej w postaci schematu zastgpczego linii
dlugiej zalezy migdzy innymi od

A. Srednicy zyt.

B. stanu izolacji zytl.

C. rodzaju izolacji zyt.

D. pojemno$ci migdzy zytami.
Zadanie 25.
Ktéra technik¢ modulacji strumienia binarnego przedstawiono na rysunku?

A. FSK ¢ # 1 1 © 1 o O o 1 0O

B. ASK

C. QAMI6

D. QAM32

\/\\/\\>
VAVAY

—A—
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Zadanie 26.
Ile maksymalnie komputeréw mozna podiaczy¢ bezposrednio do modemu ,,ADSL2+?

A. 1 komputer.

B. 2 komputery.
C. 4 komputery.
D. 8 komputeréw.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono schemat funkcjonalny
1L
+ T+ ]
P
| f L !
E oR s ¢ H T
A. pola komutacyjnego.
B. translacji grupowych.
C. zarzadzania i nadzoru.
D. abonenckiego zespotu liniowego.
Zadanie 28.

Jak nazywa si¢ operacja odwrotna do multipleksacji, polegajaca na podziale jednego strumienia
danych migdzy kilka kanatow fizycznych?

A. Striping

B. Splitting

C. Sniffering

D. Streaming

Zadanie 29.

Szybka transmisj¢ danych w matych paczkach o statej dlugosci 53 bajtow umozliwia sprzgtowa realizacja
komutacji

A. 1laczy.

B. ramek.

C. kanalow.
D. komorek.
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Zadanie 30.

W cyfrowym 1aczu abonenckim do przesylania informacji mi¢dzy stacjami abonenckimi a wgzlem
komutacyjnym stosuje si¢ sygnalizacj¢

A. Rl

B. R2

C. S§7

D. DSS1
Zadanie 31.

Do transmisji symetrycznej z maksymalng szybkoscia 2 Mbit/s, za posrednictwem tylko jednej pary
przewoddéw miedzianych nalezy zastosowac urzadzenia zgodne z technologia

A. HFC
B. SDSL
C. VDSL
D. ADSL
Zadanie 32.

Komutacja pakietéw w trybie datagram polega na

A. przesylaniu od urzadzenia inicjujacego do urzadzenia koncowego informacji w postaci
wiadomosci, przy czym wiadomosci te moga by¢ przechowywane przez pewien czas
w weztach komutacyjnych sieci.

B. dzieleniu wiadomo$ci na czgs$ci o statej dtugosci, a nastgpnie wysytaniu ich za pomoca taczy

komunikacyjnych pomigdzy wezlami sieci, przy czym kazdy pakiet podlega osobnemu
trasowaniu.

C. zestawieniu na zadanie migdzy dwoma lub wieloma urzadzeniami stalego potaczenia
utrzymywanego do chwili roztgczenia potaczenia.

D. przydzielaniu wybranemu potgczeniu wybranej sekwencji polgczonych kanatéw od terminala
zrédlowego do terminala docelowego.

Zadanie 33.

Na podstawie schematu zastgpczego linii dlugiej mozna okreslié impedancj¢ falowg, ktéra opisana jest
podanym wzorem. W przypadku linii bezstratnej wzor upraszcza si¢ do postaci:
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Zadanie 34.
Generator pomiarowy Miernik poziomu
Przedstawiony schemat shuzy do wyznaczania A= bk
I % |
A. szuméw termicznych. | £ I |
B. przenik6éw zdalnych. : | :
C. przenikow zbliznych. —_———— - e e e e
D. tlumiennosci skutecznej.
Zadanie 3S.
W systemie PCM 30/32 przeplywnos¢ pojedynczego kanatu telefonicznego wynosi
A. 64 kbit/s
B. 128 kbit/s
C. 256 kbit/s
D. 2048 kbit/s
Zadanie 36.

Zgodnie z twierdzeniem Kotielnikowa-Shannona czestotliwos¢ probkowania musi by¢

A. dokladnie dwukrotnie wigksza od dolnej czestotliwosci przenoszonego pasma.
B. doktadnie dwukrotnie wigksza od gornej czestotliwosci przenoszonego pasma.
C. conajmniej dwukrotnie wigksza od gdornej czgstotliwosci przenoszonego pasma.
D. co najmniej dwukrotnie wigksza od dolnej czgstotliwosci przenoszonego pasma.

Zadanie3d7.

Przedstawiony na schemacie Blok 1 jest : Splitter :
A. koncentratorem DSLAM : — | Blokz _|_|: e
B. przetacznikiem PSTN : :
C. filtrem HPF : |
D. filtrem LPF Linia | Blok 1 _'—l POTS
3. :
Zadanie 38.

Ustawianie zasad dotyczacych tak zwanych silnych hasel uzytkownika w systemie Windows wykonuje si¢
narz¢dziem

Konfiguracja systemu.
Zarzadzanie komputerem.
Zapora systemu Windows.
Zasady zabezpieczen lokalnych.

oOow
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Zadanie 39.

Do potlaczenia centralki abonenckiej firmy kurierskiej z centralg operatora zgodnie ze schematem stosuje si¢
modemy

SDH
ATM
HDSL
VDSL
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Operalora

—— ——
natlawanie Fara 2 nabior

Centrala

Centralka abonencka
firmy kurie-skigj

Modem Mocem

o0 Wy

Zadanie 40.

W taczu abonenckim sygnatl tonowy o emisji ciggtej oznacza

zajeto$¢ numeru.
zgloszenie centrali.
nieosiggalnos¢ numeru.
polaczenie oczekujace.

oSow
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